

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések:
= Megállapodás szerint. =

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

Guruló koronák.

(H. E.) Hogy tévedés ne essék, nem azokról a koronákról lesz szó, melyeket a fejeken, hanem amelyeket pénztárcákban szoktak hordani.

Hire jár, hogy bécsi pénzemberek körében gyűjtést indítottak. Nem is titok, hogy mire. Kell a pénz a magyarországi választásokra. Azzal a kecsgető reménykedéssel csalják ki az osztrák sógortól a pénzt, hogy kell a magyar ellenzék letörésére.

A bécsi zsebek pedig megnyílnak. Szükséges és hasznos befektetésnek ígérkezik ez a pénz.

Szükségesnek, mert miből szedik meg magukat a bécsi pénzemberek, ha egyszer Magyarországot kiszabadítja a koalíció a négyszázados elnyomás és kifosztás alól? De meg hasznot is fog hozni a befektetés. Hiszen ha most leverik a nemzeti ellenállást, akkor tehetetlenül fekszünk az osztrák tőke elé s annyi vérünket vehetik, amennyi csak jól esik. Szóval kamatoskamattal térül meg a tőke.

Adakozatok! Adjatok!

Ugy látszik ez lesz az a sokat hánytorgatott »einmarschieren.« A koronák fognak begurulni Magyarországra?

Aki ezt a tervet kifőzte, de aki végrehajtja is, lehet pénzember. De valószínűleg több benne a pénz, mint az ember.

Nem ember az — aki a rabszolgavásárlásnál is aljasabb lélekvásárra dobja pénzét.

Nem ember az — ki esetleg a nyomora révén akarja embertársát lelkileg is nyomorulttá tenni.

Nem ember az — aki egy nemzetet meg akar venni, hogy aztán eladja rabszolgának.

De naivak is lehetnek az osztrák sógorok. Azt hiszik, a magyar határnál kezdődik a Balkán; az a kedélyes félsziget, mely hiressé tette csodás hatásáról a guruló rubelt. Azt hiszik, hogy ugyanazt a hatást meg fogja nálunk tenni a guruló korona.

Hinni és csalódní: gyorsan követhetik egymást.

Legfőbb akadályja ennek a tervnek, hogy itt e földön magyarok laknak, akik ha nem hajoltak meg a véres pallos villogó ércé előtt, annál kevésbé puhulnak meg a guruló koronák szelid, fehérfényű ércé előtt.

Tagadhatatlan, hogy kerül egy pár alak és egy-két kerület ebben az országban, melyekben a pénz vezeti az emberek lelkiismeretét. Nem kell messzire se mennünk, ha rájuk akarunk bukkanni. De éppen innen láthatjuk, hogy ezek a mi van eladó individuumok, ezek a mi van eladó kerületek mindennek mondhatók, csak magyaroknak nem.

Fognak akadni magyarul beszélő emberek is, akik eladják magukat. Nem voltak ám azok sohasem magyarok! Hazátlan sehonnaiak, a nép jóhiszeműségének házalói, akiknek nem telik már a Jakabfillérekéből. Régen eladták már ezek magyarságukat és a magyarságukkal együtt becsületüket is.

Ide hát gurulhatnak azok a koronák! Nem rontanak semmit, legfeljebb a forgalmat növelik.

Hanem azért lehet az a forgalom akármilyen nagy, a haszon elmarad.

Nem azért küzdöttünk négyszáz éven át, nem azért vívunk most is elkeseredett harcot, hogy a diadalra szánt lobogót eladjuk néhány koronáért.

Elfelejtették Bécsben, hogy nemcsak pénzemberek, de magyar emberek is vannak a világon.

Magyarok, akik lehetnek szegények, mert egy nagyhatalmat tartanak ki vérükkel és pénzükkel, de gazdagok becsületben. A becsület pedig nem számlálja az ellene törő fegyvereket, hanem olvasatlanul vágja vissza koronáit annak, aki így akar lelkéhez férközni.

Jegyzetek.

A magas kormány újra megfenyegette a vármegyéket, ha be nem adják a derekukat és tovább is ellene mernek állni a parancsszónak. A szanciója a fenyegetésnek az, hogy nem kapnak a

vármegyék pénzt, mert lehetetlenné teszik az adószedést.

A vármegyék azonban a fenyegetéstől nem akarnak megijedni. Mert ha a dotatio elmarad, legfeljebb a tisztviselők fizetéséről kell majd gondoskodniok. Egyéb baj nem eshetik. Egy-két tisztviselőt el is csapnak. Ez sem olyan nagy baj. Egy vármegye elég nagy ahhoz, hogy az áldozatoknak kenyeret adjon.

De a vastagabb végére is kerülhet a sor. Jöhetnek a főispánoknak titulált kormánybiztosok, amint már jönnek is. Néhány kinevezést már hírül adott a hivatalos lap s valószínűleg követi őket a többi. És az előjelekből azt lehet sejteni, hogy nem keztyüs kézzel szándékoznak belenyulni a kényelmetlen darázs-fészkekbe.

Most már csak az a kérdés, hogy mit fognak csinálni a főispánok s mit fognak csinálni a főispánokkal szemben a vármegyék? Az alkotmányos küzdelem sorsa a vármegyék maguktartásán fog eldőlni s a főispánok sikerei döntik el azt is, hogy lesz-e eredménye a kormány küldetésének, vagy nem.

Szinte biztosra vehető, hogy a törvényhatóságok a főispánokat nem fogják respektálni s ha lehet, beiktatásukat is megakadályozzák. De kérdés, hogy ez megakadályozza-e a főispánokat jogaik gyakorlásában?

A király minisztereket és főispánokat tetszése szerint nevezhet ki. Kinevezési joga csak egyetlen alkotmányos formához: az ellenjegyzéshez van kötve. Ősi szokás szerint a főispán jogait csak beiktatása után szokta gyakorolni, de a törvény ezt ki nem mondja.

A főispán az esküt a közgyűlés előtt teszi le, de nincs kimondva az sem, hogy ott kell azt letennie. Szóval a törvény százféle módon csúszható-esavarható, ha arról lenne szó, hogy a főispán jogainak gyakorlatába léphet-e beiktatás nélkül.

A vármegye természetesen úgy értelmezi, hogy addig nem gyakorolhatja a kinevezett főispán törvényes jogait, amíg a törvényhatóság be nem iktatja. A kormány azonban feltétlenül másképp fog gondolkodni.

Ha azonban igazságosak akarnak lenni, el kell ismerniök, hogy csak a vármegyei felfogás lehet helyes.

A beiktatás nem csak ősi szokásjogon alapuló ceremónia, hanem olyan ténykedés, amellyel a vármegye a kinevezett főispánt hivatalába belehelyezi. A beiktatás a jogok gyakorolhatóságához feltétlenül szükséges épügy, mint a királyi kinevezés. Egyik a másikat kiegészíti; egyik a másik nélkül teljes jogot nem alapít. A királyi kinevezés megadja a méltóságot, a beiktatás, amely az eskü kivételéből áll, ráruházza a hivatalos hatalmat.

A beiktatás magánjogi értelme legjobban megvilágítja a kérdést. Ősi jogunk szerint a király adományozta a nemesi birtokot. Az adománylevél azonban csak a birtokhoz való jogot adott, de annak élvezetében az adományos csak akkor léphetett, ha a vármegye beiktatta. — Ha valaki perét a bíróságnál megnyerte, az ítélet alapján kérhette a beiktatást, a birtokba vezetést, amely

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-féle radio-aktív

Igmándi

keserűviz, az elrontott gyomrot 2—3 óra alatt teljesen rendbe hozza. =

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél és székszorulásban szenvedőknek.

Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz radium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható Zalaegerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Kosztelitz Miksa urak fűszerüzletében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűviz, amely kis üvegekben is kapható.

Mai számunk 12 oldal.

nélkül az ítélet rá nézve értéktelen papiros maradt. A beiktatás tehát a királyi adománylevél, vagy bírói ítélet végrehajtása volt.

Akár a közjogból vitték át a magánjogi terre, akár fordítva a beiktatás fogalmát és intézményét, kétségtelen, hogy az ugyanazt jelenthette itt is, ott is. Az alkotmányos felfogásnak csak így felelhet meg s csak így van értelme az intézmény fenntartásának is.

A király kinevezhet tehát bárkit főispánnak s a kinevezett főispán követelheti beiktatását, de a vármegye azt meg is tagadhatja. Erre következhet ugyan a törvényhatósági bizottság feloszlata, kormánybiztos küldés és százféle egyéb megtorlás, de az, akit a vármegye hivatalába be nem iktatott, aki az esküt nem a törvényhatósági bizottság közgyűlésében tette le, az lehet királyi biztos, kormánybiztos, de az nem főispánja annak a vármegyének, amely beiktatását megtagadta; az gyakorolhatja a feloszlott törvényhatósági bizottságnak a kormány által önkényileg ráruházott jogait, de főispáni jogokat nem gyakorolhat.

Ettől a felfogástól a vármegyéknek tágtanikok nem szabad, mert ha így haladunk az abszolutizmus felé, mint ahogy most neki indultunk, megeshetik, hogy főispánjaink a császári ház minisztere kezébe teszik le az esküt s a kabinet-irodából küldözgetik a felfüggesztő ukázokat a vármegyékbe.

Az önkormányzati jogokat erősen megnyirbálta a centralizáció, de ami megmaradt belőlük, azt érvényesíteni kell. Le fogják ugyan disputálni a maradványokat is, de addig, amíg jogainkat vitássá tehetjük, nem veszítettük el.

— — — Zalavármegye — jó forrásból vett értesülésünk szerint — legközelebb új főispánt kap. A kinevezés állítólag már fel is van terjesztve, de a név még ismeretlen. Legjobban tartja magát az a hír, hogy Terbócz István, a esáktornyai kerület orsz. képviselője fog kinevezetni, de emlegetnek egy zalai származású, fővárosi fiatal ügyvédet is.

Bárki legyen azonban a kinevezett, méltóságos urnak fogják tisztelni, de amíg a vármegye be nem iktatja, nem sok gyönyörűsége lesz szép Zalavármegyében.

Szüret után.

(I.) Jó bortermés volt egész Magyarországon. Az elemi károk aránylag kevés kárt tettek s az országszerte fellépett rothadás sem volt képes a termés eredményét jelentékenyen redukálni. A termés úgy mennyiségre, mint minőségre nézve elsőrendű; legtöbb helyen meghaladta a várakozást s a szőlősgazdák — ami nagy ritkaság — meg vannak elégedve az eredménnyel.

Most már azonban következnék az értékesítés gondja.

A nőgyűlölő.

Csodálatos nyugtalanság uralkodik az egész fürdőző közönségen. Ideges igaztottsággal tárgyalják a dolgot, miközben a szemek lopva tekintenek minden irányba. Különösen észlelhető ez a fiatal embereknél.

Megtudták, hogy Noszlopy Ilonka tegnap este érkezett meg az anyjával. A kik ismerik, azt állítják, hogy az egészséges egy csodálatos teremtes. Alakra egy kis filigrán-munka; de a tekintetében olyan búj van, a mely előtt önkénytelenül rakja le az ember fegyverét. Kacag folyvást, évődik mindenkivel és ha óhajt valamit, versenyezve igyekeznek kívánságának eleget tenni. Az a kékszemű, fekete haját oldalt simítva hordó lány úgy parancsolt, mint egy fejedelmű.

Egyszerre kis társaság jelenik meg a park elején. Egy pár fiatal ember mint hű kíséret és régi ismerős Noszlopyné és leánya társaságában. Vidám nevetésük már messziről hallik s mikor odaérnek a fiatalok csoportjához, azok egész rajongó és hódoló tekintettel néznek utánuk. Ilonka ezt észrevette és arcán biztos fölény igéző mosolyával tekint rájuk.

Nem télt bele egy nap se, már valamennyi fiatalember elvesztette — a szívét. És ezt a sok szívet mind az a pajzán kislány szedte össze.

Alig volt már valaki a fürdőben, a kit Ilonka

Igaz, hogy a nagytermelők jó részben már tul adtak a szüreten, de az eladott must csak nagyon kis része annak az óriás nagy tömegnek, amely még csak ezután kerül piacra. S hogy mikor lehet pénzre váltani a tőkék termését, azt kiszámítani sem lehet.

Szüret után évről-évre felmerül a bor értékesítésének kérdése s a magyar gazdaközönség mindig vigasztalanul áll meg a probléma előtt; legfeljebb az optimisták bizakodnak és ültetik még újra szűz területekre a szőlőt. Ez az optimizmus — zokon ne essék — tapasztalat hiányából fakad. A mi gazdáink nem kísérik figyelemmel a külföldi viszonyokat, a világpiacokat s a nagy bortermelő országokat, amelyek szabályozzák az árakat s amelyek lefoglalják összes piacainkat.

Magyarország bortermelése, nem szólva a specialitásokról, amelyek más tekintet alá esnek, nagy válságnak néz elébe, amelynek oka, ma már egyedüli oka: a tulprodukción.

Az olasz borvámklauzula érvényének idejében egyedül a behozatalnak, az olasz borok versenyének tulajdonítottuk a magyar borok értékesítésének akadályait. A közvélemény hangosan és sürgetve követelte ennek eltörlését s dacára a nagy ellenhatásnak; dacára annak, hogy Olaszországban majdnem a hármasszövetséget tették köckára behozataluk érdekében, a hírhedt klauzulát el kellett törölni, mert Magyarország gazdaközönsége úgy volt meggyőződve, hogy ettől függ a szőlőművelés sorsa.

Az olasz borok kizsírítása nagy örömet okozott. Lesz már kelete a magyar bornak s visszatérnek a régi idők, amikor a vevők járták a hegyeket s nem a gazdának kellett ügynökök után futni, hogy termését értékesíthesse. Így reménykedtünk, de a reménység nem vált be. A viszonyok alig javultak, sőt helyenként még rosszabbra fordultak. Az árak nem hogy emelkedtek volna, hanem estek az egész országban; és pedig nem a termés mennyiségének és minőségének arányában.

Ha a tömegborok ára nagyot esik jótermés idején, könnyen érthető és természetes jelenség; de hogy a különlegességek, az első minőségű csemegeborok ára leszálljon a korcsmai kimérésre szánt bor árának névjára, ez már válságos jelenség és nem magyarázható sem a jó termésrel, sem egyes vidékek speciális közlekedési vagy egyéb viszonyaival, mert hiszen az egész országban ugyanaz a tapasztalat; a termés mindenütt jó volt s az értékesítés egyaránt nehéz, az árak mindenütt estek.

Kivitelünk Németországba és Schweizba annyira esökkent, hogy a jobb borok legnagyobb része szintén a belfogyasztás számára marad vissza, amely azonban nem elég piac, mert a homoki bor ilesőségánál fogva folyton tért hódít s a

elbájoló modorával le ne bilineselt volna. Szinte rajongtak utána.

Egy szép nyári délután a közeli erdőbe mentek sétálni. Utközben az erdő szélén egy fiatal embert lát meg Ilonka. A padon ül, szivarozik és álmodozva tekint a kékes felhőkbe. A mint mellé érnek, meg sem mozdul, csak ül tovább, nem hagyván magát háborítani nyugalmában. De mintha az arcán gunyos mosoly vonult volna végig.

Ilonkának ez feltűnt.

— Ugyan kiesoda ez az ember?

Rögtön lefestették előtte.

— Különc! — Ebben a szóban benne van minden. Benne, hogy nőgyűlölő, elzárkózott, társaságot kerülő ember. Máskülönbön orvos... és ezt a szót: szerelem... nem ismeri.

— Ah! — kiáltott fel Ilonka — Hát tényleg van ilyen férfi? Kezd ez az ember érdekelni.

Mert előtte egész megfoghatatlan rejtélynek tűnt fel az, hogy lehessen férfi, a ki saját gondolataival el tud lenni és nem vágyakozik társaságra.

— Na csak ismerkedjünk majd meg egymással! gondolta magában, miközben jelentőségeltjes pillantást vetett a néma közönnyel szivarozó orvosra.

Az alkalom nem soká várattott magára. Egy esős délután a gyógyteremben hozta össze az

korcsmárosok is inkább a könnyebb és nagyon olesó fajtákat mérik, amelyből nagyobb forgalmat tudnak elérni.

Franciaország és Olaszország termése akkora, hogy ugyszólván képtelenek boraikat értékesíteni, dacára annak, hogy azok ipari feldolgozásáról is gondoskodtak; a fogyasztás emelése előtt minden akadályt igyekeztek elhárítani különösen Franciaországnak sikerült Anglia és Németország felé óriási kivittelt biztosítani; pezsgőjét pedig az egész világon isszák.

Franciaországban megszüntették a borfogyasztási adót s állami kedvezményekkel segítik elő az értékesítést; a fogyasztást pedig ugyszólván hazafias kötelességnek tekintik. A katonaság részére az állam bort vásárol, a termelőknek kedvezményeket ad stb. stb. Es mégis előfordul az a hallatlan eset, hogy a termelő a cognac gyártásra szánt bort hektoliterenként 3—4 frankért kénytelen eladni. Hogy ilyen árak mellett is rentábilis-e a szőlőgazdaság, azt mi el sem képzelhetjük; dacára annak, hogy a franciák olyan rettenetes nagy hozamokról beszélnek, ami a mi viszonyaink között képtelenségnek látszik. Egy egészen komoly forrás állítja, hogy hektáronként 400 hektoliter termést is értek el.

Legújabbban Franciaországban egy monstre tröszt terve foglalkoztatja a termelőket. 300 millió frank alaptőkével akarnak egy hatalmas, nagy érdekszövetséget alapítani, amely a bortermelés jövődelmezőségét a legjobb borvidéken biztosítja.

Olaszország szintén nagy áldozatokat hozott a bor értékesítése érdekében. Ezek közül a kedvezményes szállítási tarifa s a kölcsönhordók még nem a legfontosabbak. — Nemzetközi szerződésekkel igyekeztek a kivittelt biztosítani s még ma is jelentékeny piacok vannak. Dacára minden kedvezménynek s az okszerű szőlőművelés által a minőség javítása körül elért nagy eredményeknek, Olaszország bortermelésén alig képes tudni s ma már — szintén teljesen komoly forrásra hivatkozhatunk — a szőlőtermelés redukálására gondolnak. Délen, különösen Sziciliában azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a pamuttermelést terjesszék s azokon a területeken, amelyek ma szőlőt művelnek, a népek kenyeret adjanak arra az esetre is, ha boráért a munkabért sem kapja meg.

A szőlőművelés az utolsó évtizedben nem csak nálunk, de mindenütt, a hol a szőlő megterem, nagy lendületet vett. Ausztriában, amely a mi egyetlen kivitteli piacunk, hatalmas területeket ültettek be szőlővel s minden eszközzel oda hatnak, hogy a termés fogyasztóra is istaláljon; hogy a belfogyasztást biztosítsák a hazai termelésnek.

Hogy Ausztriában mekkora szigorral és körültekintéssel járnak el a beltermelés védelme érdekében, egy érdekes esetet tudunk.

A komoly német a városházában mindenütt

egész társaságot. Megjelent az orvos is... és félrevonulva egy ablakmélyedésbe lapokat olvasott.

Ilonkák egy csoportba különülve társalogtak. Látszólag élvezte udvarlójának tönjenezését, de szemek gyakran tekintett az orvos felé, miközben kezeit többször ökölbe szoritotta. Végre elhagyta a türelem és oda szólt az egyik fiatal embernek:

— Mondja meg annak az orvosnak, ... hogy szeretnék vele társalogni.

Az rögtön teljesítette a megbízást. Az orvos szóltanul, arcán minden változás nélkül állt föl és ment Ilonka elé.

— Takács Elemér vagyok! — szólt könnyedén meghajlva magát.

Ilonka pedig csak ült... egész megzavarodva. Valahogy másképp képzelte ő ezt el s a nem várt fordulat szinte megümmította. A megtestesült csevegés nem tudott szóhoz jutni.

— Nem tudom igazán, hogy mivel érdemltem meg ezt a megtisztelő figyelmet — szólalt meg Takács, csak hogy a kínos hallgatást némileg megtörje.

A lány mintha összerendezte volna. Azután átható szemekkel a férfire szegezve, minden átmenet nélkül ezt kérde:

— Mondja csak... mért olyan szomorú?

— Én? Szomorú? Ellenkezőleg!

— Nem is az! Hanem mért olyan csendes?

koreshmát is csinál. A »Rathhauskeller« ősi germán intézmény, amelyhez ragaszkodnak. A bécsi városháza alatt is megvan a pince, amelyet a magistrátus bérbe ad. A szerződésben azonban kikötik, hogy kizárólag osztrák bort és sört szabad mérni. Megtörtént, hogy a bérlő magyar borokat vett. Kitudódott a dolog s azóta két városi tisztviselő jelenlétében szabad csak bort venni és szállítani a Rathhauskeller vendégei részére.

Minden adat azt bizonyítja, hogy tultermelés van minden bortermelő államban s a kivitel szervezése és biztosítása a nagy verseny folytán roppant akadályokba ütközik. Ezért igyekeznek első sorban minden ország a belső fogyasztást a hazai termelésnek lekötöni és emelni.

Hiába való reménykedés az, hogy a magyar borok kivitele emelkedni fog. A külön vámterület létesítése csak idő kérdése s a vámsorompók még az ausztriai piacokról is kiszorítják a mi borainkat. Ismeri mindenki azt a hangulatot, amely a szomszédban uralkodik; tudja mindenki azt, hogy Ausztriában, ahol csak tehetik, bojkottálják a magyar termékeket. Ha külön vámterület leszünk, az ipareiknek vámját vissza kell térítenünk borban, buzában, állatban.

A magyar bortermelésen gyökeresen csak egy segíthet: a boritaladó eltörlése s minden forgalmi akadály megszüntetése, szóval a fogyasztás emelése.

A gazdák pedig jól gondolják meg, hogy telepítsenek e új szőlőket. A munkabérek folytonos emelkedése s a bor árának esőkenése mellett meddig bírja ki a szőlőművelést az a kisgazda, aki existenciáját alapítja a szőlőművelésre, azt könnyen ki lehet számítani. A szőlőtelepítésnek ma már csak olyan területeken van jogosultsága, amelyeken első minőségű bor terem s amelyek más művelési ágra alkalmatlanok.

A bortermelés és értékesítés kérdése ránk nézve annyira életbevágó dolog, hogy ezen általánosságban mozgó fejtegetés után a részletekre is rá fogunk térni.

Nemzeti Szalon.

Irta: Bátsi Balla Jenő.

Elhatároztam, hogy ezentúl minden képtárlatról ama sereg vidéki lapnak, melyek jelentős befolyásu lapjai a vidéknek, tekintélyes képviselői a szabadsajtónak és melyeknek munkatársa lennék, esetről-esetre kimerítő cikkekben referálni fogok eme kiállításokról, melyeket úgy a Nemzeti Szalon, mint a Műcsarnokban rendeznek.

Most nyílt meg a Nemzeti Szalon őszi tárlata. Két tekintetből is érdekes ez a kiállítás. Először, mert magában foglalja Szenes Fülöp areképfestő gyűjteményes kiállítását; aztán meg, mert jobbára a fiatal erők képeiből áll az őszi tárlat.

— Ilyen a természetem és...

— Várjon csak! Nem ezt a feleletet várom én. Már csak kimondom nyíltan, mert előzgetéssel semmire sem megyek. Mért olyan magabavonult és embergyűlölő?

Az orvos arcára a meglepődés vonása ült ki. Majd az őt jellemző hideg mosolyt erőltetve ajkaira így válaszolt:

— Mért vagyok magabavonult? Ez esendes természetemből következik... De hogy én is kérdejek valamit, milyennek találja azt a kis fenyves erdőt, szép növényzetével, a hol a minap sétálni voltak?

— Mi az orvos ur? Ön ki akar térni a válasz elől és másra terelni a beszédet?

— Hogy érti ezt?

— Mert arra a kérdésemre, hogy miért embergyűlölő, nem adott választ.

— Igaz, hogy az a nyílt őszinteség, mellyel a kérdések fel voltak téve, megkövetelik, hogy én is szintén olyan őszintén feleljek. De már csak bevallom, hogy nem merek.

— Miért nem? Félt talán? Kitől?

— Nem ijedek meg senkitől, de ezt az okot megmondani nem igen fogom senkinek!

— Hát ha nagyon kérem?

— Utóvégre is nekem mindegy. Ha tudni akarja, hogy miért szánakozom és nem mint mondja gyűlölöm az embereket, ez csak azért

No igen. Ha vizsgáljuk Szenes Fülöp képeit, nem lehet elvitatni tőle a mester címet, mert olyan élethűen, olyan lehellet szerűen, könnyedséggel, egyszerűséggel de nagy művészettel festi meg a képeit, már a milyenek ezek az egy rakásra felhalmozott képek, hogy ilyen tekintetekben, ilyen képeket magyar művész még nem produkált!...

Az egyetlen dolog, mely már azonban nem a mester hátrányára szolgál és hibája lenne az, hogy az egyes areképeken, némelyiken vagyont érő ékszerek vannak megörökítve. Minek ez? Hát ez... furcsa és egy kissé visszatetsző dolog; mert úgy tűnik föl az embernek, hogy az illetők, kik megfestették képeiket a művész által, inkább elbizakodottságból festették le magukat, hogy mások is lássák, mikép mily rengeteget érő ékszerekkel bírnak; mint sem azért, hogy megörökítse vonásaikat a festő mester esetje!...

Egyéb areképfestők művei is szerepelnek a tárlaton, így például: Rubovics Márk, Endrey Sándor, Papp Sándor. Eme mesternek műve azonban kevésbé mesteri és érdekes. Hegedüs László képe, mely Jézust ábrázolja, kissé megtéveszti a nézőt, mert inkább tüntető szocialistának véli első percre a kép alakjait az ember, mintsem Jézus tanítványainak, kik állítólag Ema maus felé mennének, de azt is lehet hinni, hogy eltévedtek a Kerepesi uton.

Neogrády Antal két festménye a »Parasztudvar« meg a »Faluvége« sem Neogrády megszokott művészi alakításához való dolog, festett ő már olyanabbat is, szebbet is!...

Bruck Miksa képe, melynek a címe a »Poprád mellől« meg van ködösödve, vagy valami égő naphta forrásnak is képzelhető.

Büttner Helén is állított ki két állat képet, ha jól tudom az egyiknek a »koketyile« és a másiknak »rézu« lenne a címe? De hát még reá fér egy kis művészet az állataira.

Márk Lajos meg Udvary Géza is festettek valamit, inkább a Marsba való alakokkal mintsem földiekkel.

Nagy Vilmos képe az »Éjjeli találkán« már jobb lenne. Csók István képe »Hargok a Dunán« túl gulácsis című, egyébként hangulatos lenne.

Bachmann Károly esendélet képei kitünő alkotások.

Both Menyhért tájképe igen elragadja az embert, meglátszik e képről, hogy erős tehetség lakozik az emberben.

Rubovics Márk »Rözhordó asszony« művészi alkotás; ép úgy rokokó idylje is.

F. Boemm Ritta svábhelyi képe... túl lipótvárosias valami... sok a liba rajta. Teljesebb lenne, ha a libák fején 5 és 7 águ korona lenne festve. Talán még a jövő tárlatig pótolható lenne ez a kis mulasztás?

van, hogy annyira megfélemednek emberi méltóságukról.

— Nem értem! Magyarázza meg jobban. Miért feledkeznek meg méltóságukról?

— Mert egy másik ember előtt — már ha meg is baragszik nem tehetek róla — a ki véletlenül nő és szép, annyira meghajolnak.

Ilonka felugrott. Tekintetével megvetően végig mérte és lenézőleg hátat fordítva csak ennyit mondott:

— Goromba!

Takács Elemér gunyosan meghajította magát s ment vissza az ablakfülkébe.

Ez a fordulat egészen kibozta a rendes megszokott természetéből Ilonkát. A máskor oly vig, kedvesen könnyelmű leány, szóvalan és szórakozott lett. Környezetével nem a legnyájasabban bánt, sőt mi több, ő maga igyekezett őket kerülni.

Egy szép holdvilágos este kinn ült anyjával a lakosztályuk előtt levő verandán. Lenna parkban édesded kacagás és halk süttogás hangzik kellemes zürzavarban egybefolyva. A levegő csendes, sehol semmi nesze.

A távolból egy magányos férfi közeledik és tart lakosztálya felé. Unottan és egykedvűen, mintha csak magában lenne az egész környéken.

— Borzasztó egy ember lehet ez a Takács, szólalt meg Noszlopyné. Teteti-e magát, vagy tényleg ilyen a természete?

Déry Béla »Tengerparti hangulatok« című képe már kiválik a sok egyéb alkotás közül és meglátszik, hogy gyakorlott művész kéz alkotta e képet.

Hajdu Zsigmond »Vasutas«-a elég hatásos és szép munka.

Papp Sándor »Holdas éj« című képénél égnék mered a becsületes szemlélő minden haja szála és felmerül lelkében a kérdés, hogy: — ő művész! mit vétettem én ellened, hogy te ilyen képet helyeztél a szemem elé?

Képtelenség megállapítani, hogy tengert, vagy földet festett e a művész? A Nemzeti Szalon igazgatósága jól tenné, ha egy gyóntató széklet állítana föl, mely biztosítaná és elejét venné a jövőben, hogy ilyen kép ne juthasson be a Szalonba!...

Faragó Géza dekoratív karikatúráival köti le a szemlélő közönség figyelmét. Erős tehetség, teli humorral. Nem is hiszem, hogy nem Sipulusz volt a kereszt papája?

Remekül megfestett szines rajzot ad Somos Árpád. Már mint a sziget a tengerből, úgy elít a sok művész alkotásától Demeczkyne Wolf Irma néhány »róza leány«-a.

Popper Aranka aquareli festésű képe, egy párisi utca részlet, emlékezteti az embert a calabriai földrengésre.

Özv. Gerhardt Alajosné »szilva esendélet«-e meg egyszerűen kétségbeéjti a szemlélőt és önkéntelenül eszünkbe jut az a bizonyos magyaros kifakadás, hogy: »ejnye... azt a hét szilvafáját!«

Balázs Vera is pastellkedik.

Cserna Rezső fumigálja a művészetet és ezuttal »tus« rajzzal okvetetlenkedik, mely azonban nem érdemes még csak az említésre sem.

Gulácsy Lajos!!! »Szerlem« című képe, vagyis rajza jó lenne, ha nem lenne olyan annyira elbizakodott művész ez a Gulácsy Lajos, hogy birkának nézve a közönséget, ezuttal nem a legrosszabb képét állította volna ki.

Végezve a tárlat művészeivel, még a mázolókat kell fölemlítenem; kik a — »plein air« — jegyében botorkálva üzik mesterségüket, ilyenek: Ferenczy, Kernstock, Fenyés, Glatz. A szobrászok közül is állított ki néhány. Kiss György »Marlakó«-ja, Beszédes László »Tavasza«-ra, Andrejka József »Ki a legény?« című szobraik valóban művészi alkotásnak!

Végezve a Nemzeti Szalon őszi kiállításával, föl kell említenem, hogy képek művészi elrendezése, csoportosítása méltó érdeme Ernst Lajosnak, a Nemzeti Szalon igazgatójának és Dérynek, a Szalon érdemes titkárnak.

— Tényleg ilyen, mert a milyen goromba, más természete nem is lehet!

Azután hosszan elmerengett maga elé. A lágy zsongás, a szellő illatos fuvalma, a csillagok tündöklő fénye különös képeket varázsolt lelki szemei elé, mihez halk zenét az alig hallható egyhangu tücsök cirpelés szolgáltatott.

És mikor felálltak, hogy álomra hajtsák fejüket, mintegy bizva előre a sikerben, győzelemittasan kiáltott fel:

— Nahát kerüljön bármibe is, de ezt az embert mégis meghódított!

*

Egyike volt azon forró nyári délutánoknak, mikor minden oly bágyadt. A nagy forróság ellen még az árnyat adó fák és hús sűrűségek sem nyújtottak kellő védelmet. A terjedelmes szép parkban is alig lehet élőlényt látni.

Ilonka bolyong csak titkos sejtelmekkel eltelve az utakon. A piros napernyő, mellyel a nap heve ellen védekezik, egész exotikus világításban tünteti fel egész alakját. Czelítalan bolyongásából következtetni lehet, hogy nem találja helyét sehol, mikor ily nagy hőségben jut eszébe sétálni.

Végre eljut oda, ahol az erdő kezdődik. Napernyőjét lecsukja és szinte könnyedén lép be a sűrűségbe, hogy vadvirágot szedjen csokorba. Alig tesz pár lépést... megrezzen. Előtte egy térfi állt: Takács Elemér. A kezében egy Margit

Egerszegi krónika.

Rovatvezető: Pubi.

Keztyü a földön.

Az az ur, a kiről itt most szó leszen, eltekintve vasszorgalmától és könyvmoly természetétől, mégis társadalmi embernek mondható. A mit igazol az is, hogy találkozásán a multkoriban egy ismerős családdal, azokat hazakisérte.

Ez pedig olyan embertől, ki szemüveget is visel és hozzá még cimbalmozik is, igazán előzékenysége.

Már hazaértek majdnem, mikor a család egyik bájos hölgytagja akaratlanul olyanforma mozdulatot tett, mintha keztyűjét a földre ejtette volna.

Szemüveges emberünk oda néz és tényleg lát a földön olyan valamit, a mi hasonlított az összegöngyölt keztyűhöz.

A legnagyobb udvariassággal hajlik utána, hogy felvegye, de kezei a finom glacé bőr helyett valami érdes, nedves és kellemetlen tárgyat érintenek.

De ez még hagyján. A tárgy az érintésre meg-elevenedik és akkorát ugrik, mint egy varangyókos béka. A mint hogy tényleg az is volt.

A evikereses urék eselédje el nem tudja képzelni, hogy mi jutott az urfihoz. Máskor elég volt, ha csak a reggeli mosdásnál mosta meg a kezét, most meg egész nap nem tesz egyebet, csak folyton a kezét mossa.

„Aki a babáját igazán szereti...”

Ugy látszik, hogy ezt az ismerős nótát sem hasból csinálták, hanem a való élet után komponálták.

Még akkoriban történt, mikor nem ez a bolond havas, esős, fagyos és sáros idő járt, hanem azok a lágy sejtelmes éjszakák, a miknek mélabus hangulatába oly jól illik az éjjeli zene.

Egy másik ifju a hős, akinek kilétét nem árulom el.

Szíve tele lévén egész nap édes ábrándokkal, a mely ábrándok ragyogó csillaga vármegyénk egyik legszebb lánya lévén, csak természetes, hogy éjjel bandával állított oda az alá az ablak alá, a mely szobában az imádott hölgy tényleg álmodott.

És felhangzottak a nóták:

»Csak egy kislány van a világon.«

»Mért is szeretlek oly nagyon.«

És mentek szépen, hangulatteljesen, zavartalanul.

Már huzták azt is, hogy:

»Oh mily bohó valék... mire egy hatalmas villám, utána pedig rémes dőrej reszkettette meg a esendet.

virág, a melynek szirmait tépdeste. Mikor észreveszi Ilonkát, egykedvűen köszönti.

Ez a modor a kezdetben félénknek és zavartnak látszó leányt egész megváltoztatta.

— Aztán ne hogy azt merje gondolni, mintha az valami kiesinált dolog volna! Egy cseppet sem! Éppen ezért remélem, nem nekem, hanem a véletlennek róvja fel, hogy magányában megzavartam.

— Mondhatom, hogy egy cseppet sem ismer, ha rólam ilyeneket tételez fel. Különben is hangulata után ítélve, egészen úgy érezheti itt magát az erdőben, mintha én itt se lennék.

Ilonka bosszusan intett és oda állt elébe. Napernyőjét beszúrta a lágy pázsitra és élesen a szeme közé nézett az orvosnak.

— Mondja csak! Megint félre akar vonulni?

— De ha ez nekem szokásom.

— ... És ... Miért kerül engem készakarva?

— Én? Nagysádat? ... Engedjen meg, de én senkivel sem társalgok ...

— De hogy tud így meglenni egyedül? És igaz-e — folytatá, miközben szemével zavartan nézett a földre — igaz-e, hogy maga sohasem volt még szerelmes?

— Igaz!

— Hát magába nem volt senki?

— Nem tudom; én nem kérdeztem, más meg nem mondta.

— Hú ebből zápor lesz — gondolta hősünk — de addig el kell még ezt a nótát huzni; éppen aktuális lesz:

»A ki a babáját igazán szereti, akármilyen záporos esik mégis felkeresi.«

A cigányok rákezdtek, de abban a peroben, mintha csak öntötték volna, megeredt az eső.

Olyan rémes menekülést még nem látott városunk nyugodt éjszakája mint az volt. Minden elérhető kapualja, míg a hirtelen jött zápor el nem mult, hangszerükért óbégátó cigányokkal volt tele.

De azért még ezeknek hagyján volt. Hanem a nagybögőt két embernek kellett felemelni, hogy kiöntse a belsejében összegyűlt eső oszadékot.

Hűtlenség.

Szerellemnek bűvös lantja
Rég pengettem húrodat,
Nem csalhattam le azokról
Hamis csalfa hangokat.
Hideg volt szívem, valaki
Jégburokkal vonta be.
Oh de most már újra lángol;
Kivoltá páncéljából
Két szép szempár meleget.

Valami kis bohó szellem
Incelkedett-e velem?
Vagy talán? ... oh! Férfi hűség?
Kimondani sem merem.
Szóval én ki a szerellem
Őrök voltát hirdetem,
Pár mérföldnyi távolságban
Vidámságban, mulatásban
Kis angyalom feledém.

Hazajöttem. Elkerültem
Mint bűnös a templomot,
De csak addig, a míg egyszer
Édes szóval megfogott!
Két szép szemem oly kérőleg
Oly esdőleg néze rám,
A szívemet átáljárta
Édes érzés forrósága
S szemlesütve hallgattam.

És azóta újra égek
Újra s jobban szeretem.
Tudom, érzem őt rendelte
Az Ur Isten én nekem.
Egy szavától függ a létem
Függ halálom. Egy szava
Annyi mintha a paesirta
Bűvös-bájos szép dalt sírna
Vagy egy angyal szólana.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

I.

A máv. budapest-balparti üzletvezetősége szénkéneg (Kohlenwasserstoff) átvételére pályázatot hirdet. Határidő október hó 31-ike.

A máv. debreczeni üzletvezetőségnek 70.000

— És ha mégis akadna valaki? ... Tegyük fel, de csak úgy például. Lássá én rokonszenvezek magával. Tetszik a modora ...

Az orvos könnyedén meghajolva csak ennyit mondott:

— Ez igazán kitüntetett reám nézve. Fogadja hálás köszönetemet.

— Na hallja maga borzasztó egy ember! Hát mindent én rájgak a szájába?! Nem akar egy befejezetlen gondolatot sem kiegészíteni? ... Az sem baj! De tudja meg ... hogy én szeretem magát ... és most tépje tovább a szirmait annak a szegény Margit virágnak!

Takács Elemér egyelőre csendesesen ... a Margit virágot tüzte gomblyukába. Majd ránézett a leányra és őszinte tekintete lecsillapította Ilonka felhevült idegeit, mikor kezét megfogva így szólt hozzá:

— Ilonka! Engedje meg, hogy így szólítsam, hisz én tán még jobban szeretem magát. De látja, ha kezdettől fogva beálltam volna hódoló tömegébe, még figyelmére sem méltatott volna, mint tette azt többekkel ... Szeretem mióta csak megláttam és mégis ily kínos különködésben éltem, csak hogy ezt a pillanatot kiereszkolhasam. Mert látja ebben biztos voltam ... hisz ilyenek a nők ...

Hantke Emil.

drb vesszőseprőre van szüksége. Határidő az ajánlatok benyújtására november hó 21-ike.

Mind e hirdetmény kamaránk hivatali helyiségében olvasható.

II.

A győr—sopron—eberfurti vasut 35.000 drb legjobb minőségű II. rangu tölgytalpa és 25.000 darab legjobb minőségű I. rangu tölgytalpa szállítására hirdet pályázatot. Részmennyiségekre is tehető ajánlat. A szállításban résztvenni óhajtok egységárait f. évi november hó 15-ikéig közöljék a győr—sopron—eberfurti vasut soproni üzletigazgatóságával.

III.

A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 8000 drb III. rangu tölgytalpa szállítására hirdet pályázatot. Részmennyiségre is tehető ajánlat. Az ajánlatok benyújtási határideje 1905. évi november hó 21-ike.

A részletes pályázati hirdetmény kamaránk hivatali helyiségében olvasható.

IV.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a budapest—bécsi állami közuton Holló-Lomnicz és Podolin községek között ujjáépítendő Toporeczpatakhi és a Visó völgy vasuti állomás közelében ujjáépítendő hid vasfelszerkezeti munkálatainak végzésére pályázatot hirdet. Az ajánlatok benyújtási határideje f. évi november hó 4-ike, illetve 6-ika.

A részletes hirdetmények kamaránk hivatali helyiségében megtekinthetők.

Sopron, 1905. évi október hó 24-én.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hírek.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete október 26-án rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy a Zalaegerszegen felállítandó Csány szoborra 200 koronát ad; jóváhagyta a felsőerdei szántóföld bérbeadására vonatkozó szerződést; Dr Keresztury József kérvénye folytán a Csány utcai szabályozási vonalat újból megállapította akként, hogy az utca bejáratánál tervbe vett 4 méternyi kiszélesítéstől eltekint, tehát az utca szélessége az Eötvös utca sarkáig 12 méter lesz s azontul fokozatosan kibővül 16 méterre. Hrabovszky Rezső budapesti lakos gyógyszerész kérelme folytán a közgyűlés egyhangulag elfogadta a közegészségügyi bizottság javaslatát s kimondta, hogy a 3-ik gyógyszertár felállítását indokoltnak tartja. — A város határában levő közútlutak beosztása tekintetében akként határozott a közgyűlés, hogy az alsóerdőig vezető utnak a téglagyárig terjedő részét közútlutnak nyilvánította, a Jánkán és Egerszeghegyen keresztül vezető utakat azonban — Hajik István, Heincz János és Vörös Gyula felszólalásai folytán — a közútlutak sorából kihagyta. — A polgári leányiskola részére emelendő épület helyül a Wlassits utcai Bakonyi féle telek megvételét a közgyűlés elhatározta. Kimondatott, hogy a Berzsényi utcai járdák (beton szegéllyel) és nyílt folyókák kiépítésnek oly formán, hogy a járda költségeit a haztulajdonosok viselik.

Csány ünnepély. A mult vasárnap Zalaegerszegen megtartott emlékünnepe fényesen sikerült. A közönség zsufolásig megtöltötte az »Arany Bányák« szálloda nagytermét s meleg hazafias érzéssel hallgatta a vértanuk emlékezetére mondott beszédeket. A program minden száma fokozta a lelkesedést. Az Irodalmi és Művészeti kör zene és énekkara Bánk bán imájával nyitotta meg az ünnepélyt. A kart Sándor Zsigmond mérnök vezette. — Tuczy János főgimnáziumi tanár emlékbeszédet mondott az aradi vértanukról. A beszéd minden szavából igaz hazafias érzés, a magyarságot való lelkesedés áradt. — Nagy hatást keltettek Szalay Samu és ifju Czukelter Lajos szavatai. Czukelter Lajos Borbély Györgynek alkalmi rapiszodiáját adta elő. A költemény tartalma és szépségei, a szónok tüzes előadása elragadták a közönséget. A szerzőt és a szavaltót egyaránt viharosan éljeneztek. — Novák Mihály Csány László utolsó napjairól tartott felolvasást. A történetirő gondosságával,

nagy szorgalommal szedte össze az adatokat, amelyek a vártanu életének utolsó idejére vonatkoznak. Novák a nagy időkért nem csak lelkesedik, hanem sokat dolgozik is. Összegyűjt mindent, ami a nagy nemzeti küzdelem emlékei közé tartozik. — A zene és ének a „Talpra magyart” énekelte, amelyet meg kellett ismételnie. Dr Csák Károly megköszönte a közönség részvételét, a dalkör énekelte a Hymnuszt s ezzel az ünnepély véget ért. A közönség a Kossuth nótá elnevelése mellett emelkedett hangulatban oszlott el. — Az ünnepély a Csány szobor javára 300 koronánál többet jövedelmezett. Az eddigi gyűjtés eredménye már meghaladja az 1000 koronát, amelyet a gyűjtés megindítója, Borbély György kezel. — Megemlíthjük még azt, hogy valaki azt a hirt bocsátotta szárnyra, hogy a zalaegerszegi szocialista érzelmi munkások meg akarják zavarni az ünnepélyt. A munkások szak-egyletei ezt a híresztelést úgy cáfolták meg, hogy 8 koronát küldtek Csány szobrára, bebizonyítván ezzel is hazafias érzelmeiket.

Reformáció emléknap. A zalaegerszegi ág. h. ev. egyházközség ma, október hó 29-én délelőtt 1/2 11 órakor reformációi emléknapot tart a szokott helyiségben.

Főúri esküvő. Fényes főúri esküvő volt Keszthelyen 26-án. Gróf Festetics Tasziló és neje Douglas Hamilton Mária hercegnő leánya, Alexandra grófnő tartotta esküvőjét Windisch-Grätz Károly herceggel. Az esküvőre sok főúri vendég érkezett Keszthelyre, köztük Erzsébet kir. hercegnő is, aki a vőlegény öccsének felesége. Esküvő előtti este a gazdasági tanintézet hallgatói szerenádot rendeztek, amely alkalommal Czákó Béla igazgató üdvözlő beszédet mondott. A polgári esketést, amely a kastélyban volt, Takáts Imre főszolgabíró végezte. Az egyházi szertartás a plébánia templomban volt. Hornig Károly báró veszprémi megyés püspök adta össze az ifjú párt s esküvő után magyarul és németül beszédet mondott. Násznagyok voltak: Festetics Vilmos és Esterházy Mór grófok. Nyoszolyó-leányok: Kinsky Margit, Károlyi Suzanne és Juliette, Kinsky Alice, Festetics Ella grófnők és Windisch-Grätz Ágnes, Louise és Erzsébet hercegnők. Vőfélyek: Erdődy Sándor gróf, Taxis Miksa Egon herceg, Kinsky Ferenc és Waldburg Miksa grófok, Oettingen Mór grófok, Windisch-Grätz Lajos herceg, Lajos herceg, Monaco trónörökös és Festetics György gróf. Jelen voltak még az esküvői szertartáson: Wolkenstein Oswald gróf, Pallavicini György őrnagy, Wurmbrandt Stuppach gróf ezredes, Spanocchi Antal gr., Erdődy Sándorné grófnő, Windisch-Grätz József, Hugó, Ottó és Róbert hercegek, Festetics Pálné grófnő, Károlyi Gyuláné grófnő, Windisch-Grätz Hugoné hercegnő, Windisch-Grätz Sándorné hercegnő, Széchenyi Béla gróf koronaőr, Festetics Pál gróf, Oettingen hercege, Paar grófné, Fürstenberg Károly Emilné hercegnő, a menyasszony nővére. A lakodalmas menet utolsó három kocsijába ült be a menyasszony atyja Erzsébet kir. hercegnővel, a vőlegény apjával s végül a menyasszony anyjával. Esküvő után a vendégek az ifjú párral Festetics Tasziló berzencei birtokára utaztak vadászatra, honnan a fiatal pár Olaszországba megy.

Eljegyzés. Fuchs Jenő zalaegerszegi kereskedő eljegyezte Göber Vilma kisasszonyt Gráczból.

Hangverseny. A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző Egylete november hó 4-én az „Arany Bányá” szálló disztermben táncal egybekötött hangversenyt rendez, kezdete este 8 órakor. Helyfűrés: Oldalszék és I. II. III sor 3 K, IV. V. VI. VII sor 2 K 40 f. állóhely 2 K, páholy 12 K. Műsor: 1. Liszt »Rákóczy induló«, zongorán előadják: Özv. dr Stöckel Adolfné ura és Balassa Annuska k. a. 2. A kifejlődéstan jelen állása. Szabad előadás, tartja: ft. Törzsök Vilmos ur. 3. a) A Thomas: »Mignon.« b) Frának Gábor: »Cedra« énekl: Sas Zsigmond ur, zongorán kíséri: Frának Gábor ur székes-egyházi karnagy. 4. Erkely Székely »Bánk-bán«, zongorán előadja Fritz Paula k. a. 5. a) F. v. Flotow: »Martha« b) G. Puccini: »Tosca«, énekl: Sas Zsigmond ur, zongorán kíséri Frának Gábor ur. 6. Tán. Jegyek előre válthatók Radó Henrik és Singer Miksa urak üzletében.

A nagykanizsai kir. törvényszéket beszüntetik. Ezt a hírt röptette világgá egy előkelő vidéki napilap, amely jól értesültségére is hivatkozik; már amint az a hihetetlenül hangzó hírek támogatása végett szakás. Szól pedig a hír következő-

képen: A valamikor híres Nagykanizsa már évek óta stagnál, nem fejlődik. A múlt század közepén a Dunántul egyik legjelentősebb kereskedelmi góepontja volt, de mióta a déli vasut társaság újjat húzott a magyar államvasutal, ezt leginkább Nagykanizsa érezte meg. Egyrészt Szombathely, másrészt Barcs és Csáktornya fejlődése akadályozta meg Nagykanizsa haladását. Most egy újabb csapás fogja érni ezt az igazán jobb sorsra méltó várost. Mint megbízható forrásból értesülünk, Nagykanizsán megszüntetik a kir. törvényszéket. Zalavármegyében ugyanis két törvényszék van. Az egyik a megye székhelyén Zalaegerszegen, a másik Nagykanizsán. Az igazságügyi kormány tulontul nagyak tartja a kiadást, amelyet a két törvényszék fölemészt és így a kettőt most egyesíteni akarja, még pedig Zalaegerszegen. — Nagykanizsa városa nemrég fölajánlotta az igazságügyminiszternek, hogy építtet egy új igazságügyi palotát, ha a kormány 30 évre szóló bérszerződést köt vele. A város ezen kedvező ajánlatát nem fogadták el és ez csak azt bizonyítja, hogy a nagykanizsai s nem a zalaegerszegi törvényszéket fejják beszüntetni.

A nagykanizsaiakat természetesen nagyon meglepte a hír és akadtak, akik el is hitték. Sőt indító okait is keresték. Ezek az okok természetesen nem az igazságszolgáltatás érdekköréből valók, mert Magyarországon az intézményeket nem azért létesítik s nem azért szüntetik be, mert azokra itt vagy ott szükség van, vagy nincs; hanem hogy politikai érdemeket jutalmazzanak, vagy bűnöket megtorljanak, Érthető tehát, hogy a kanizsaiak politikai háttérrel kerestek a fenyegető hír mögött és megtalálták abban, hogy a törvényszék — Surányi volt képviselőjelölt szerint — az ellenzék főfészke.

Kár azonban ezzel a hírrel sokat foglalkozni, mert az első pillanatra képtelenség. Zalavármegye térképe és közlekedési viszonyai meggyőzhetnek mindenkit arról, hogy a nagykanizsai törvényszéket beszüntetni nem lehet. Ez megint csak olyan mese, mint amikor Zalaegerszegen megfenyegették azzal, hogy Nagykanizsára viszik a pénzügyigazgatóságot.

Legelső sorban a vármegye közönsége tiltakoznék a törvényszék beszüntetése ellen s lehetetlen, hogy — még ha a kormány tervbe vette volna is — a terv keresztülvihető legyen.

Uj vasuti terv. Györffy János és Dr Kreisler József nagykanizsai ügyvédek előmunkálati engedélyt kértek Nagykanizsáról Nagyrécsé, Galambok, Karos, Szabar, Apáti, Páhos és Hévíz érintésével Keszthelyig futó vasutra. A kormány egy tisztviselőt küldött ki a terv tanulmányozására. A kiküldött a vidéket bejárta s a bor, szőlő, szarvasmarha és gabna mikénti szállítására vonatkozólag szerzett adatokat.

A villamos világítás. A Ganz és Társa cég a zalaegerszegi villamos telep építését a múlt héten megkezdte s az itteni üzletvezetőség körlevélben értesítette a közönséget, hogy a telepet még a tél folyamán üzembe helyezi. Az építési iroda, amely a Wlassits-utcai Bakonyi-féle házban van, akként van szervezve, hogy a magánberendezéseket is elláthassa; az iroda magánberendezésekről díjtalanul készit költségvetéseket, tervrajzokat s a cég legközelebb esillár és lámparaktárt is létesít saját gyártmányából. Miután az építési iroda személyzete a városi elektromos mű építési munkáinak előrehaladt és befejező stádiumában oly annyira el van foglalva, hogy a magánfelek elektromos berendezéseinek elkészítését s eme berendezéseknek a hálózathoz való kapcsolását alig képes kellő időben eszközölni, körlevelében kéri a közönséget, hogy a szükséges elektromos berendezések elkészítése és az áramszükséglet bejelentése tárgyában már most tegye meg a szükséges lépéseket, ne hogy későbbben kívánságainak elintézése késedelmet szenvedjen. A körlevél figyelmeztet arra is, hogy a világítási szabályrendelet értelmében csak szakszerű és kifogástalan berendezések kapcsolhatók a vezeték-hálózathoz s a közönségek is fontos érdeke, nemcsak a gazdaságos áramfogyasztás szempontjából, hanem a rossz berendezésekkel járó gyakori üzemzavarok s egyéb kellemetlenségek elkerülése végett is, hogy teljesen megbízható és szakszerű berendezést készíttessen.

Vármegyei távbeszélő. Zalavármegyében már régóta vajudik a telefon kérdése. Nem tudunk dűlőre jutni. A községek nem birják a nagy terhet, az állami hozzájárulás pedig vármegyénk nagy területéhez képest csekély. Györvámegyé-

nek sikerült a kereskedelmi miniszterrel meg-egyezésre jutni s a távbeszélő hálózatot rövid idő alatt kiépíti. A kormány a költségekhez 53 ezer koronát ad s ugyanennyivel járul hozzá a vármegye is.

Baromfitenyésztés. A fajbaromfi tenyésztése vármegyénk kizgazdái körében mindjobban terjed. Ha jó tenyészanyaghoz jutnak, szívesen karolják fel az okszerű tenyésztést. Nem rég a keszthelyi járás néhány községében osztottak ki 50 darab orpington kakast, amelyeket a kizgazdák örömmel fogadtak. Legutóbb pedig 30 drb emdeni ludat adott a földművelési miniszter a keszthelyi gazdakörnek, amely azokat vonyarezi és balatongyöröki kizgazdák között osztotta ki.

A népkönyha részere ujabban adakoztak: Deák Mihály 5 K, Bárczay Andrásné 5 K, Hajik István 5 K, melyért halás köszönetet mond a népkönyha vezetője.

A körmed—muraszombati vasut építése. Hosszu vajudás után végre a megoldáshoz vezető utra terelődött a körmed—muraszombati vasut építés ügye. A kereskedelmi miniszter Fábian Lajos budapesti vállalkozó mérnöknek megadta az építési engedélyt, mely szerint az építésnek f. hó 4 től számított két és fél éven belül befejezést kell nyernie. A vasut építéséhez és berendezéséhez szükséges összeg 624,000 korona. A vasuti részvénytársaságnak három hónapon belül meg kell alakulnia. Az engedély tartama 90 év. Az új vasut megállóhelyei a következők: Körmed, Vasnadas, Háhagy-Szóce, Zalaövő, Pankasz, Nagyrákos, Óriszentpéter, Dávidháza-Kotormány, Hodos, Saál, Péterhegy, Tótkeresztur, Felsőlendva, Mátyásdomb, Muzsnya-Vaslak, Batyánd, Muraszombat.

Adakozunk Bécs város szegényeinek. A bécsiek szörnyen haragusznak ránk. Különösen Lueger ur, aki egyetlen kedvező alkalmat sem mulaszt el, hogy becses nyelvét rajtunk köszörülje. De a haragjuk nem terjed addig, hogy bojkottáljanak bennünket ott is, ahol a maguk javára pénzt szednek. Bécs város böles magisztrátusa úgy tartja el a szegényeit, hogy sorsjátékokat rendez a javukra. Ezekkel a sorsjegyekkel azután el-árasztják az egész Monarkiát. Szemérmetlen tola-kodással a hatóságok és tisztviselők nyakára küldik Lueger ur aláírásával ellátott sorsjegyeiket, hogy a magyarok gyűjtsenek könyöradományokat annak a népek, amely leköpköd bennünket. A könyörületesség nevében fordulnak a magyar tisztviselőkhöz, hogy adjuk el az 1 koronás sorsjegyeket, amelyeken 200 koronát is lehet nyerni. Mert hát Bécs nem olyan kutya kemény szívé, hogy ebben a szerencsében ne részesítse barbár szomszédait. Mi azonban köszönjük a szerencsét s a sorsjegyeket megfelelő udvarias-sággal visszaküldjük. Egy kuruc atyánkfa rá-írta a borítékra: »nix dajes, zuruck Lueger.« Nem tudjuk megkapta e a levelet a bécsi polgár-mester.

Meglopott molnár. Jug Mihály mikófalvai molnárhoz Sternát Lukács zsedényi lakos néhány zsák buzát vitt örletni. A molnár s az örítő elbeszélgettek, amíg a garaton lejárt a buza. Sternát Mihály beszélgetés közben észrevette, hogy a molnár zsebrója egy szegre van felakasztva. Amikor a molnár a garat körül foglalatokodott, Sternát leemelte az órát és zsebre tette. Barát-ságos jóéjszakát kívánt s haza vitte a lisztet. Jug kereste az órát, amely Sternátnak nem sokáig mutatta az időt, mert visszavették tőle.

Tolvaj szolgál. Jámor György VI. hegykerü-leti gazdához a múlt hét egy csunya zimankós estéjén beállított egy 12—13 évesnek látszó ágrólszakadt fiu. Testi ruhája is alig volt a nyomorultnak s dideregve, fázva könyörgött, hogy fogadják meg őrző gyereknek. Jámor jószívvel felfogadta a fiut. Falusi szokás szerint csak a keresztnévét kérdezték meg. Anyit tudtak róla, hogy Jósának hívták. Adtak neki vaosorát s kijelölték a fekhelyét. Reggelre kelve a Jóska eltűnt s elvitte magával a gazdának 60 koroná-ját a láda fiából. A tolvajnak nem tudtak a nyomára akadni. Ugy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

Lopott ludak. Blumenschein Jakab zalaszent-balázi lakos udvarán hat darab lud volt hizlaló-ban. Valami pesenyére éhes tolvaj mind a hatot ellopta.

Meglepott tolvaj. Reidmayer Károly nagy kanizsai lakos udvarán büszkén kukorékkolt regge-lenként egy hatalmas orpington kakas. Hangja

áthallatszott Sipos Lászlónéhoz, aki nem tudott ellentálni a jóhangu kakas csábitásainak s elhatározta, hogy ellopja. Este átsettenkedett Reidmayerek udvarára s már már kezében volt a szép kakas nyaka, amikor egy hatalmas pofon csattant el az arcán. Egyébként fel is jelentették.

Sok ezer szenvedő nem veheti igénybe vagy az évszak alkalmatlan volta, vagy a nagy költségek miatt a Karlsbadi és Marienbadi gyógyforrásokat belső bajainak orvoslására; mindezen akadályok ma már nem gátolják a sikeres gyógyulást, mert a Schmidthauer-féle Igmándi keserűvizben egy oly hazai ásványvizünk van, mely a külföld hírneves forrásait nem csak pótolni képes, de gyógyhatásában azokat tetemesen felül is mulja. Az igmándi keserűviz eddig az egyedüli, melyben tudományos alapon a rádium jelenléte mutatott ki, s ezen nagy jelentőségű felfedezés nyújtja magyarázatát azon csodálatos gyógyerőnek, mely ezen ásványvizben rejlik. Mint ivó kura otthon bármely évszakban reggelenként fél pohárral használva, kitűnő eredménnyel használható gyomor, bél és vérében, úgy az elkövetés, szívélhártyasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdegánat, cukorbetegség, aranyér, csusz és közsvényénél, vérbőségénél s egyéb belső szervek bajokban, kiválóan nagy értékű, mint ez idő szerint a legjobb természetes és ártalmatlan hashajtó. Az igmándi keserűviz minden jobb gyógyszerárban kapható kis üvegben is 30 fillérért, nagy üveg 50 fillér.

A hizó. Szegény ember házában értékes portéka a hizó, amely az egész esztendőre szükséges zsir s a sovány ételre egy kis hust van hivatva szolgáltatni. Szabó Péter nagyrécei hegyi lakos is vett magának egy malacot, amelyet gonddal hizlalt az asszony. Mindennap megnézték a hizót, becsülgették a súlyát és zsirját. Egy viharos éjszakán azonban tolvajok jártak Szabó Péterék háza körül s elhajtották a szegény ember hizóját.

A budapesti áru és értéktőzsde köréből. Felhívás. — A tíz évig tartott üzletelenség folytán felgyülemlött vagyon természetes következtetéssel keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután a küszöbön álló közgazdasági átalakulás és a nemzeti befektetések a magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk után fogják vonni, — Brünauer és Thein törv. bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki cég, (Budapest, V. Akadémia u. 6.) közzé teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érkező megbízások alapján, a kereskedelmi törvény, — valamint a tőzsde szabályzatoknak szigorú betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid ügyleteket, — közvetíteni hajlandó,

Betörés. Szirk Frigyes esáktornyai lakos házában senki sem volt otthon. A folyosó kulcsát a házbellek magukkal vitték, a szobakulcs pedig a folyosón volt. Ismeretlen tettesek betörték a folyosó ajtót, kinyitották a szobát s minden értékesebb ingóságot elvittek.

Agyongázolta a kocsi. A közel napokban Szentmária zalamegyei községben több urasági kocsi hajtattott keresztül. A kocsisor végén hajtottak Kutas Imre és Farkas János jánosmajori kocsisok, akiknek gondatlansága következtében végzetes szerencsétlenség történt. Éppen az utteszen haladt keresztül Luksa Mária szentmáriai asszony, amidőn a kocsi saroglyája, amely csak hitvány kötéllal volt megerősítve, lezuhant, a lovak a zajtól megijedve a kocsi félrerántották és keresztül vontatták az asszonyon. Az igen nagy teherrel megterhelt kocsi kerekei össze-vissza zuzták a szerencsétlen asszonyt, a ki a helyszínen azonnal szörnyen halt.

Tüzek. Garaboncon Tólas János gazdasági épületei és takarmánykészlete elégték. A kár 4200 K. — Nagyrécsén Csóri Ferenc udvarán összerakott szalma ismeretlen okból kigyulladt s elégett. — Zalaszentbalázson kigyulladt özv. Vörös Istvánné istállója s ugy ez, valamint Vörös Zakariás gazdasági épületei leégtek.

Külföldi kereskedők nagyrészt Magyarországot tekintik értéktelen készítményeik fogyasztási piacának, ezért árasztják el az országot körlevekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, melyekben különféle állítások révén és hangzatos szavakkal akarnak vevőközönséget toborozni. Akinek esz vagy közsvénye van, az ügyet se vessen ilyesmire, hanem használja a Zoltán-féle kenőcsöt, melyről az orvosok legelőkélőbbjei a magasztalás hangján nyilatkoznak s a betegek nagy eredménnyel használják bajuk tökéletes gyógyítására. Üvege 2 korona. Zoltán gyógytárban Budapest, V. Szabadságtér.

Haragos rózsafüzérek. A nagykanizsai ájtatos öreg asszonyok az esti litániára hiába várták a segédkántort, aki elszórakozta a litánia idejét. A rózsafüzérek orgonakiséret nélkül énekeltek el a litániát. A templomból kijövet találkoztak a kántorral, akit meg akartak linchelni. A szegény bűnsnek menekülnie kellett az ájtatos társaság nyelve elől.

Eltűnt kereskedő. Egy törekvő fiatal kereskedőt üldözött a balsors. Kitaró szorgalma dacára egy szép napon be kellett zárnia üzletét és e fölötti elkeseredésében egyszerre eltűnt. Kétségbeesett anyja hiába mozdított meg minden követ, hogy hollétét kikutassa, de ez nem sikerült. Már elveszítettnek tartotta egyetlen fiát és támogatóját, midőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából levelet kapott. Szegény elhagyott özvegy anyának nagy volt az öröme, midőn újból láthatta gyermeke kezeirását, de még jobban örült a levél tartalmának. A fia azt írja, hogy Amerikában telepedett le, üzlete virágzik és rövid idő alatt európai összes hitelezőit is kielégítette. Ezen szerencsés fordulatnak egyszerű a magyarázata az, hogy Török A. és Társa bankházában Budapesten Teréz-körut 46 szám alatt nagy nyereséggel jutott ez ezen pénzzel nevét, becsületét és életkedvét is visszaszerezte.

A közönség köréből. A következő levelet kaptuk: »Nem tartozom azok közé, akik a fiatalság jó kedvét minden oldalról a jól neveltség és tulhajtott pedantéria korlátai közé akarják szorítani. Jobban szeretem a lármás, élénk gyermeket, mint a zseniális kis öreget, akiket idő előtt megvényt a szülői hiúság. Mert ma nem az a szülőök büszkesége, hogy a fiu jól megüli a lovat, gerelyt vet és lándzsát tör, hanem hogy a háta meggömbült a betűfalástól s a szeméi meggyengültek az éjszakázásban.

Nekem nem imponál az apró ifju ur szajkó tudománya, ha a vizsgán három ól hosszú verset szaval is. Inkább elszomorít a sok satnya gyerek. Nem is járok a vizsgákra. Sokszor elmegyek azonban a vásártér mellé, ahol a lapdát rugják s a füleket vetik. Azt is szívesen nézem, mikor százával ontja az iskola magából a gyerekeket, akik vidám lármával szaladnak hazafelé. Mert a gyerek, amint az utcára ér, fut. Igaz, hogy tilos, de mégis fut. Benne van a természetben, amint a pedagógusokéban is benne volt. De nem akarják elismerni.

Mindennek meg van azonban a tulhajtása. Ennek egyik klasszikus példájára akarom a szerkesztő ur figyelmét felhívni.

Az inasiskolából hazatérő fiuk lármája már nem a gyermek vidámsága, hanem pajkosságból eredő botrány. Ezt már nem jó nézni, hallgatni pedig nem is lehet. Ugy látszik sportolnak a fiuk a féktelenséggel. Valami keveset leköszörülhetnek a jókedvükből; legalább annyit, amennyit az illendőség megkövetel. Tisztelettel N. N.

Egy munkás-család szerencséseje. Régi igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, legközelebb a segítség. Különös halálával emlegeti ezt az igazmondást az a szerény munkás család, mely a szerencsés sors jóvoltából a fenyegető szükségben tisztességgel megjutott. A szorgalmas derék családfő önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresését vesztve hiába kopogtatott új munka, új foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra talált a munka híján. A szerény otthonba már-már a fenyegető nyomor költözött, midőn a szerencse egy sugara ismét boldogságot varázsolt a kétségbeesett családi körbe. A derék munkás ugyanis a jobb napokban megtakarított fillérekéből osztálysorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé változott kétségbeesése, midőn a napokban a Gaedicke A. budapesti bankház, melynél a szerencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy a 60.000 koronás főnyereményt nyerte meg. A Gaedicke bankház, melynek a szerencse állandó kísérője, nyole nyoleadban adta el a sorsjegyet és a munkás-családon kívül még számos szerény sorsu kis embernek teremtett jólétet.

Szülőjtványok és gyümölcsfacsemetek eladása. Mint megbízható és meggyéknbeli s mellette legolcsóbb forrást ajánlhatjuk Békési Elek népi iskolai igazgató-tanító és járási faiskola felügyelő épp az idén már másodizben kitüntetett telepét Zalakoppányban, hol I-ső rendű szokványminőségű szülőjtványok a legjelesebb csemege- és borfajtákból 75 frtért (150 K), válogatott II-od osztályiak pedig 30 frtért (60 K) kaphatók ezer darabonként. Alma-, körte-, cseresznye-, spanyolmeggy-, kajszin-, ringió jtványok darabja pedig 20—25—30 krajear erősségük szerint.

Vérenzés. Tapolezán egy részeg suhaneokból álló társaság betért a kávéházba s ott duhajkodni kezdtek. A szóváltásból verekedés lett s egy fél óra alatt vérell volt borítva a piszkos padló. A bicska dolgozott s Varga Gyula olyan veszedelmes szurást kapott, hogy a helyszínen meghalt. Súlyosan megsebesült Német Böröcz Gyula.

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán.” Rövid időn belül ezen népszerű és általánosan ismert bankházán nyerték majdnem az összes főnyereményeket; a 400.000 koronás első főnyereményt, a 200.000 koronás második főnyereményt és az utóbbi sorsjáték alkalmával is ezen bankház volt ama kellemes helyzetben, hogy nagyjából régi vevőinek szerezhetett főnyereményekkel meglepetést. Az ugy nevezett Lukács-féle szerencseszámok dus választékban találhatók a bankház most megjelent szerencsenaptárában, mely kívánságra bárkinek portómentesen és díjtalanul megküldetik. A naptárban levő számokat — úgy mint a mult sorsjáték alkalmával — most is árva-leány választotta és ennek is oly fényes lesz az eredménye mint eddig volt. Felesleges levelezés és postaköltség megtakarítása céljából ajánlatos a közkedveltségnek örvendő Lukács-féle szerencsesorsjegyeket a helybeli Fenyvesi Miksa cégnél beszerezni, a mely a fenti bankháznak helyben és a környéken kizárólagos elárúsítója.

Gyanus levelek. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy az Udinéből érkező leveleket a postahivatalok kísérik figyelemmel, mert onnét sok kivándorlási hirdetés, hajójegy és magyarországi ügynökök részére proviziók érkeznek. Amióta ugyanis a kivándorlási ügynökök nem garázdálkodhatnak, külföldről irányítják a jövődelmező vállalatot.

A kakaoról. A tapasztalat arra tanít, hogy a kakaó rendszeres élvezése távolról sem oly kedvező az egészségre, mint a hogy ezt általában hitték. Nagy zsirtartalma következtében (néha 50%-nál több) a kakaó emésztési zavarokat idéz elő, melyek gyors jóllakottsági érzésben, hanyatló étkező és gyomorégésben nyilvánulnak. A cseravas anyag (kakaorot), melyet tartalmaz, azonkívül bélszorulást, sőt tartós székrekedést okoz. Ezeket a kényelmetlen, káros következményeket elkerülendő a Hoff János-féle régi neves cég »Kandol Kakaó« elnevezés alatt újabb terméket bocsátott piacra, mely kitűnő finom íze mellett, malátával való vegyülete folytán könnyen emészthető, s minden más kakaó fajtával szemben sokkal olcsóbb. Azáltal, hogy malátával vegyítve van, melynek értékes egészségi előnyei mind általánosan elismertettek, zsirtartalmából roppant sokat veszít (a bécsi Untersuchungsanstalt m. 6. október 21-iki vegyvizsgálata szerint 19-33%) úgy hogy a Kandol Kakaó valóban zsirszegénynek, minden szervre jótékonynak mondható. A tápanyag tartalom egyidejűleg elért fokozása által a Kandol Kakaó sok esetben fontos tápszernek bizonyult, nevezetesen ideges diszpozíciók legyőzésénél, vérszegénységénél stb. Aki kakaóhoz szokva van, bizonyára gyorsan megkedveli a Kandol Kakaót, s mint minden követelménynek megfelelően állandóan használni fogja. Kandol Kakaó minden fűszerkereskedésben raktáron van, mégis ügyeljünk szorgosan a Hoff névre s kérjünk kizárólag Kandol Kakaót.

Időjárás. Oszből a télbe, télből tavaszba ugrott a szeszélyes idő egy hét alatt. A hét elején türhető őszi időjárás uralkodott. Egyszerre azonban megfordult a szél s észak felől vastag felhőket sodort fölénk. Elkezdett azután esendesen szitálni a havas eső, mind sűrűbbek lettek a hóhelyek s végül tiszta hó esett két napig szakadatlanul. A még lombos fákat, a házak tetjét s az egész vidéket fehérbe öltöztette a korai tél; a fák ágai recsegve törtek le a hó terhe alatt s a szél bolondul dudorászott szibériai emlékeiről. Végre megállt a hó, kisütött a nap s elkezdett olvadni. Két éjszakán át azonban fagyott s úgy nézett ki a vidék, mint kora tavasszal, amikor már olvad, de az éjszaka hártját von az apró tócsák föl. Még mindig hideg van s a hó nem olvad el teljesen.

Kender és len. A földművelési minisztérium már régebben fokozott akciót indított meg a kender és lentermelés fellendítésének érdekében, amely első feltétele volna a magyar textil ipar megerősítésének. Az akció azonban még mindig nem járt kellő eredménnyel s különösen a Dunántúli vármegyék nem karolják fel eléggé a kender és lentermelést. Legutóbb arra a tapasztalatra jöt-

Nyílt-tér. *)



Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társ szerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

1905. kig. 1905.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírre teszi, hogy a város tulajdonát képező téglagyárban részint géppel, részint kézzel készült első minőségű cikkek a következő árban kaphatók:

Kézi falazó téglá	22 (huszonkettő)	korona
Géppel készült falazó téglá	26 (huszonhat)	"
Horony zsinde	64 (hatvannégy)	"
Lapos zsinde	23 (huszonnyolc)	"
Kongó téglá (klinker)	22 (huszonkettő)	"
32 cm. hosszú falazótégla	5 cm. belső átm.	30 (harminc)
	6.5 „ „ „	40 (negyven)
	8 „ „ „	46 (negyvenhat)
	10 „ „ „	80 (nyolcvan)

Az itt jelzett árak 1000 darab után számíthatnak.

A vételár a városi pénztárnál fizetendő.

Zalaegerszegen, 1905. évi június 28-án tartott tanácsülésből.

Várhidy Lajos polgármester.

Jövődolmező mellékkereset

5-600 koronát havonta

kereshet meg nálunk minden hivatalos egyén, a ki törvényesen megengedett állam- és nyereség-sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával szándékozik foglalkozni.

Ajánlatok intézendők:

. . Fővárosi Váltóüzlet Társaság . .

Adler és Társa céghez
Budapest, V. Nagykörút-utca 13.

3349/kig. 905.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város alsóerdejében

102 darab műszaki fa

kerül eladásra.

A zárt írásbeli ajánlatok **f. évi november 6-án d. e. 9 óráig** a városi iktatónál nyújtandók be; a szóbeli árverés ugyanazon a napon d. e. 10 órakor a helyszínén fog megejteni.

Feltételek Brenn Zoltán városi aljegyzőnél betekinthetők.

Zalaegerszegen, 1905. évi október hó 21-én. A városi tanács.

Várhidy Lajos
polgármester.

Szíves tudomásul!

A városi villamvilágítás felállítása alkalmával a köz- és magán-épületek, úgy az üzlethelyiségekbe eszközözlendő bevezetéseket, azok szak-szerű berendezését s tetszés szerinti égő testekkel való ellátását — mint erre képesített egyén — elvállalja

Juhász Lajos electrotechnikus
Zalaegerszegen.

Megkeresésekre költségvetés és rajzok díjtalanul.

Egyben bátor vagyok ajánlani ez idő szerint legjobbnak bizonyult acetylen világítási berendezéseimet úgy nagyobb épületek, valamint üzlethelyiségek megvilágítására saját találmányu gépem, valamint e célra szolgáló kisebb — s boltokban is könnyen elhelyezhető — teljesen szagtalan fejlesztők alkalmazása mellett.

Jutányos árak! Kifogástalan világítás!

Kesztyűs, sérvkötő és kötszer üzlet megnyitás!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy üzletemet Zalaegerszegen **a főtéren**, Horváth Miklós ur házában, teljesen felszerelve megnyitottam s annak vezetését Stefán Jakab urra bízom, aki Budapesten e szakmában 25 évig működött.

Raktáron tartok és rendelés szerint készítek minden idényre glazé, szarvas és kenguru bőr keztüket; bélelt, kötött cérnakeztüket **minden módszer szerint**; sérvkötőket, gummi árut, nadrágtartókat, harisnya kötőket.

Nagy raktár betegápolási cikkekben; irrigátorok, inhaláló gépek, fecskendők stb.

Francia különlegességek nagy raktára.

Gummi cipősarok gyári áron.

SUDIN fagyás, tyukszem és izzadás elleni szer jótállás mellett.

Legfinomabb **piperezappanok** és **illatszerek** dúsraktára.

Nálam vásárolt kesztüök egyszer díjtalanul tisztítatnak.

Javítások, festés és a szakba vágó átalakítások legolcsóbban és lelkiismeretesen végeztetnek.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve

maradtam kitűnő tisztelettel

Hófie Károly.

Pártoljuk a hazai ipart!

A hölgyközönség figyelmébe!

A legújabb divatu

téli kabátok és boák

nagy választékban megérkeztek

Reisinger és Eisner

női divatáruházába.

Feltűnő olcsó árak!

LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 54. Szakavatottsági Pontosság!

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
olcsón és a melletti mégis divatosan és elegánsan ruházkodni. Saját érdekében kérje ezért düstartalmu **mintagyjteményünket**, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a **WIENER MODEN UNION** Bécs, I., Schottenring 10

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESÉG gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a **KRIEGNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.** Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható győgytárakban. Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Mávin-utca.**

Császárfürdő Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uzsózákkal, kő-, kád-, hőlég-, villamos víz-, szénasavas- és napfürdőkkel. **téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN.** 200 kényelmes lakosztózával. A legszolidabb kezelés. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

SZIMON ISTVAN FÉLE GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ  MINDENÜTT KAPHATÓ

Szönyegegek takarók függönyök Butorszövetek csipkefüggönyök Szőnyeg-ház **S. SCHEIN** os. és kir. udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Döntőstartalmú képes **ARJEGYZÉK** ingyen és bérmentve.

Ön nagyon idősek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legszolidabb **FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza** Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Dr. Kovács kúspasztája 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1 20 Dr. Kovács győgytára Bpest, Gyár-u. 17.

HOTEL PÁRIS SZÁLLODA SZÉKHÁZ: SIMON PÁL BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRÚT 25. SZ. 100 szoba 2-20 K-tól fejlebb tisztogálással és villanyvilágítással együdt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasúti megállóhely az óraszer pályaudvarok és hajók felé.

"SMITH PREMIER" képviselők kerestetnek.  **SMITH PREMIER N° 5** képes arjegyzekek ingyen. **AVILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.** **GRAND PRIX PARIS 1905** **BUDAPEST ANDRASSY-UTCA**

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ránczok is eltűnnek az arczról a valódi angol **BALASSA FÉLE UGORKATEL** használata által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1-20, K. Főszékéldési hely: **BALASSA KORNÉL** győgyosztára Bpest-Erzsébetfalva.

KATZER -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvény-tőke. Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. Katzer szőrmearúli az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY  **VASAROLJON CSINÁL KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET** **KISS KÁROLY ÉS TÁRSA** BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 54.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS kiváló összetételű égvényes sós savanyuvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugy-szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségekre. A „Siculia“-forrás belső használatának furdéssel való egyestése oszlato hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tudógümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvényes nyirkmirigy dagadatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélyszerű segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére. Budapest, 1905. január 8. **Dr. Korányi Frigyes,** egyetemi tanár, tőreodiházi tag, a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb. Székéldői a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetes szénsavat sűrítő gyár t. MÁLNÁSFÖRDÖN Háromszék vm. Czím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban. **Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!**

Szénásy Arpad **RAJZ-ESZKÖZ** az összes közép-iskolákban a legjobban be-
vált **MAGYAR KÖRZŐ** MINDENÜTT KAPHATÓ.

Óriási szerencse GAEDICKENÉL!

Utólérhetetlen gyűjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon ugyszólván ninesen város, hol **Gaedicke** egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat 602.000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,
400.000 " " 28916 "
400.000 " " 33464 "
háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és 10.000 koronás nyereményeket.

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból 55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg I millió korona. Továbbá 1 nagy jutalom à 600.000, 1 nyeremény à 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 50.000, 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000, 67 à 5000 stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:

Egy nyolcad	Egy negyed	Egy fél	Egy egész sorsjegy
1.50	3.—	6.—	12.— korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvétellel küldetnek szét. Hivatalos játéktérvek, valamint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mieelőbbi becses rendelését hozzám juttatni.
GAEDICKE A. bankház Budapest, Kossuth Lajos-utca II. sz. Sorsjegyek kaphatók Zalaegerszegen: Ján Ferenc fűszerkereskedőnél és Berger Samunál, Főter.

ás!
A szombathelyi főzlet alapítatóit 1896 évben.

Szőlővessző!

A világhírű „Delaware“ adja
legjobb bort!

— Oltani pertmetezni nem kell!! —
A szőlészet kincse.

A phylloxerának ellent áll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

**Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!**
Nagymennyiségű szima és gyökéres „Delaware“
vessző eladás.

Cím: **Szijgyártó és Takács**
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsősegesd. Központi iroda: Felsősegesd.
Somogy megye.

Egy jó házból való fiu
tanoncnak felvétetik

UNGER ANTAL könyvnyomdájában

— Zalaegerszegen. —

Lenvetőmag beszerzés.

A rostja végett való lentermeléshez megfelelő
vetőmag beszerzését a termelőknek megkönnyít-
endő, a m. kir. földművelésügyi miniszter az
1906. évi vetéshez eredeti orosz (pernani korona)
lenvetőmagról gondoskodott, a mely *még a kész-
let tart,* az alábbi árakon és feltételek mellett
kapható a *Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél*
(Budapest V. Alkotmány-utca 31. szám.)

A lenvetőmag kedvezményes ára Budapest
nyugoti pályaudvarról hordónként (kb. 86 kgr.
tisztasullal) a következő:

1—2 (egy-kettő) hordó megrendelésénél hordón-
ként 25 (huszonöt) korona,

3—10 (három-tíz) hordó megrendelésénél
hordónként 30 (harminc) korona.

Az ezen mennyiséget meghaladó rendelésnél a
hozzávetőleges beszerzési ár, vagyis 35 (harminc-
öt) korona számítatik; s a tíz hordót meghaladó
rendelések csak akkor fogantatosíthatnak, ha a
kisebb rendelések kielégítése után még meg-
felelő készlet áll rendelkezésre.

A szállítási költség a fent jelzett állomásról
bármely mennyiség rendelésénél a megrendelőt
terheli. A szállítási költségek csökkentése végett
célszerű, ha a termelők az ugyanazon helyre
(vasúti állomásra) irányítandó mennyiséget együt-
tesen rendelik meg.

A mennyiben hatóságok, gazdasági egyesületek,
gazdakörök vagy szövetkezetek több termelő részére
együttesen tesznek megrendelést, az árak meg-
állapítása a szétosztásra kerülő tételek nagysága
szerint történik, miért is a megrendelésben egyen-
ként (nevek szerint) részletezni s a hatóság vagy
egyesület által igazolni kell, hogy kinek minő
mennyiség fog kiadatni; a megrendelő egyúttal
felelős a szétosztásnak a bejelentéshez képest
való fogantatosításáért.

A lenvetőmagra való megrendelések 1905. évi
november hó 15-ig közvetlenül a magyar Mező-
gazdák Szövetkezetéhez intézendők. A megrende-
lési határidő leteltével a szövetkezet értesíti a
feleket a rendelkezésre bocsátható mennyiség-
ről s ezt a vételárnak, vagy a vételár utánvéte-
lezésére való felhatalmazásnak 1905. december hó
15-ig a szövetkezethez való beérkezése után el-
küldi.

Ha a vételár vagy az utánvételezésre való
felhatalmazás december hó 31-ig be nem érke-
zik, a megrendelés hatályát veszti.

Az együttes megrendelések szintén csak a
vételár előzetes beküldése, vagy utánvét mellett
fogantatosíthatnak.

Megrendelések oszakis teljes hordókra vétetnek
figyelembe.

4722/P. 1905.

HIRDETMÉNY.

A közigazgatási segéd- és kezelő tiszt-
viselők országos segítő egylete mint szö-
vetkezet felszámolás alatt bejegyzett cég
felszámoló bizottsága ezennel közhirre teszi,
hogy a

szövetkezet felszámolása

a zalaegerszegi kir. törvényszék mint keres-
kedelmi bíróság 4722/P. 1905. számú vég-
zésével a cégjegyzékbe bejegyeztetett.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik-
nek a szövetkezettel szemben követeléseik
vannak, hogy igényüket ezen hirdetés
harmadszori közzétételétől számított hat
hónap alatt a felszámoló bizottságnak
annál is inkább bejelentésük, mert ellen-
esetben követeléseik figyelembe vétetni nem
fognak.

Kelt Zalaegerszegen, 1905 október 18.

Dr Berczelly

kir. törvényszéki albiró.

A legnagyobb eredményt

a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig
az egész országban ismert és népszerű
Lukács Vilmos bankház (Budapest, V.,
Fürdő-utca 10. sz.) vevői érték el. Ezen
jelszó:

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán“

nyeremények hosszú sora által, melyek
ezen bankház vevőinek, titoktartás
mellett már kifizetett, a legfényesebb
módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sors-
jegyekre a következő nyeremények
estek:

Sorsjegy-szám	korona	Sorsjegy-szám	korona
46965	400.000	45544	200.000
106858	200.000	60772	100.000
48303	80.000	2617	70.000
49559	60.000	60639	50.000
9899	30.000	45827	30.000
37115	25.000	88874	20.000
72895	20.000	29961	15.000
80034	15.000	107947	10.000
11311	10.000	65070	10.000
2695	10.000	27315	10.000
49581	10.000	67137	10.000
80045	10.000	81620	10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű
5000 koronás, 2000 koronás stb. nyere-
mény, sok millió korona összértékben.

Nyujtsunk tehát kezét a szerencsés-
nek és vásároljunk osztálysorsjegyet
ott, hol Fortuna istenasszony adományait
oly tartósan és bőkezűen osztogatja —
Lukács Vilmos bankházában, melynek
sorsjegyei helyben,

☛ kizárólag az alanti cégnél kaphatók. ☛

Az I. osztályu ere- $\frac{1}{8}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{1}$
deti sorsjegyek árai: 1.50 3.— 6.— 12.— kor.

Az első osz- 1905. november 23. és 24-én.
tály huzása

Kapható Fenyvesi Miksa dohány különlegességi árudájában Zalaegerszegen.

Hogy ne fázzunk meleged-
jünk

ILONA briket
mellett,

mely kitűnő fűtőszer, min-
den kályhában alkalmas,
nem piszkít, szagtalan, jól
ég és nagy hőfoka van

kapható:

D. Horváth Győző

vas-, fűszer-, deszkakereskedőnél
Zalaegerszeg.

Pirszén (koks) kovács szén-raktár.

Deszka, léc, cement raktár.

Kályha tüzhely és gépraktár.

Fenyőtoboz,

amely kitűnő tüzelő anyagnak bizo-
nyult. Ismét kapható a

„Magpergető gyárban.“

Kivánatra a házhoz is küldetik!

Hirdetmény.

A Szombathelyen elhelyezett cs. és kir. 11. sz. huszárezred, a cs. és kir. 83. sz. gyalogezred pótzászlóaljkeret és az 1-ső zászlóalj számára 1905. évi december hó 1-étől 1906. évi augusztus hó 31-éig szükséges, naponként kiszolgáltatandó 1030 adag alomszalma (2100 gramm), négyhónaponként kiszolgáltatandó 157 mm. ágysszalma s a tartalékosok részére 140 mm. ágysszalma (az összes biztonságát körülbelül 6200 mm.) szállításának biztosítása céljából 1905. évi november hó 16-án d. e. 10^{1/2} órakor Sopronban, a katonai élelmezési raktárban írásbeli ajánlatok után nyilvános tárgyalás tartatik.

Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben már álló és teljesen jóhitelűnek bizonyult vagy a tárgyaló bizottság előtt vállalkozásnak és megbízhatónak ismert vállalkozók kivételével, üzleti képességét s erre vagyonának elégséges voltát, a kereskedelmi és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett iparosnak vagy kereskedőnek cégje nem volna, az elsőfoku politikai (ipar-) hatóságok által és a mezőgazdasággal foglalkozó be nem jegyzett vállalkozók részére az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik. Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónál korábbi kelettel bírnak, tekintetbe nem vétetnek.

Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, hanem a kiállító kamara vagy egyesület által a tárgyalást megelőző napig mint »bizalmas és sürgős« a tárgyaló bizottságoknak beküldendők. Az elkészítés következményeit minden körülmények között a fél viseli.

Az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt, 1000 K vádiummal együtt az illető állomás szükségletének tárgyalására kitűzött napon legkésőbb délelőtt 10 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezniük; későbbben érkező vagy távirati úton tett ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A részletesebb feltételek Sopronban, 1905. évi október 15-én keltezett, két összehangzó példányban elkészített, a szállítási feltételeket tartalmazó füzetben foglaltatnak és a soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál naponta délelőtti 9

órától 12 óráig betekintethők. Különbösen az előírt feltételi füzet a cs. és kir. élelmezési raktárnál 60 fillérért darabonként mindenki által megkapható.

A községek vádiuum vagy óvadék letételétől fel vannak mentve.

Termelők és mezőgazdasági egyesületek azon vállalatokra nézve, amelyeket saját termésükkel teljesíteni képesek, vádiuum alól szintén fel vannak mentve.

Termelők, mezőgazdasági egyesületek és termelők ajánlatai, egyenlő árak mellett más vállalkozókkal szemben előnyben részesülnek.

Kelt Sopronban, 1905. október hó 15-én.

A cs. és kir. katonai élelmezési raktár kezelő-bizottsága Sopronban.

Ügyvédi irnok

kerestetik, aki az irodai teendőikben kellő jártassággal bír.

Cím megtudható Unger Antal könyvnyomdájában, Zalaegerszeg, Zöld-utca.

Óriási SZERENCSE TÖRÖK-nél!
Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyereseményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereseményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereseményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereseményt,

továbbá 4 a 100.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereseményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeresemény jut és összesen **14 millió 459.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereseménnyel. A véletlen vagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeresemény jut.

Adám, Adél	12133	Dezsi, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2393	Ottó, Melánia	21451
Adólar, Agnes	3223	Éde, Eszter	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Keresztész	55177
Adólf, Agota	22937	Elők, Ede	41799	János, Judit	35597	Pal, Neszli	2737
Agoston, Amália	60017	Elmér, Flóra	107273	Jeno, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciszka	32123	József, Karolin	17339	Pisia, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katiúka	68775	Richard, Pelagie	34855
Aliréd, Apollonia	20292	Ernő, Genoveva	52351	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroška	12533
Ambrós, Berta	50901	Frigyes, Gabriella	93389	Kristóf, Zoltán	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	169707	Samu, Rózsika	17718
Antal, Borzala	2392	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Lea, Kunigunda	96322	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarelta	48564
Artúr, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	66922	Tibor, Szerena	74377
Aurél, Brigitta	12223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihamér, Theodora	2727
Atilia, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Maros, Lidia	34484	Tivadar, Teréz	34950
Balass, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	33373	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Victor, Veronika	101011
Béla, Cecília	82777	Hugó, Ika	44405	Miklós, Margdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Melvin	48562	Vince, Vilma	12418
Bernát, Emma	51377	Illóc, Irma	45273	Mór, Marit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Náador, Maria	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36781		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	58977	Ószkár, Mabilé	67197		

Legnagyobb nyeresemény esetleg 1000.000 korona; továbbá 1 jutalom

600.000, 1 nyeresemény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeresemény.

Az I. osztályu sorsjegyeket tervezési árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K 1.50 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
1/2 » » » 3.— » » 6.— 1/1 » » » 6.— » 12 »

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 6-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencse számok gyorsan elfognak.

Török A. és Tsa

Sürgőnycím: Törökek, Budapest. bankháza, BUDAPESTEN. Sürgőnycím: Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Muzem-körut II/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Iszákosság nincs többé!



Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodálatos ellenzenessé teszi az iszákosoknak a szeszes italt. A Cosa oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segítette a sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhesen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 217. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek. (Levelek 25 f., levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek.)

COSA INSTITUTE

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, London, Anglia.

Uraik fedezzék divat-cikkekben szükségletüket üzletemben.

Az őszi idényre felhívom a n. é. közönség b. figyelmét üzletemre, melyet az idényre oly dúsan szereltem fel, hogy bármely nagy városi áruházal felveszem a versenyt, úgy ár-, valamint választék tekintetében. Különösen kézimunka-, ruhadisz-, himzések-, nyakkendők-, ingek-, harisnyák-és tricokban talál a vevő közönség nagy választékot. Az összes lámpa üvegek és porcellán áruban nagy a választék. Gazdák figyelmébe ajánlom a Dégen-féle Pyroleum olajat és lámpákat, melyet raktáron tartok. Kérem szíves pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

DEUTSCH HERMAN

központi áruháza Zalaegerszegen.

A vegyileg megvizsgált, amellét hatóságilag az arcbőrrre ártalmatlannak talált

Szörvestő

eltávolítja hölgyeknél az oly csunya, kellemetlen arcszört gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek legkevésbé is ártana és az arcnak megadja az üdéséget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki megrendeléseket diszkrétén utánvét mellett eszközöl:

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.

Idős és ifju embereknek

ajánlatos Dr Müllernek több bővített kiadásban megjelent, a **megzavart ideg** és nemi rendszerről, valamint ennek radikális gyógy módjáról irt művét okulásul elolvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyekben való beküldése ellen borítékban megküldi:

Curt Röber, Braunschweig.

Elvém: kevés haszen nagy forgalom.

Szörmeárúk,

női divatkelmék, összes belésárúk, mindenféle díszek, selymek, bársonyok, kész bluzok, alsó szoknyák, kesztyük, harisnyák az őszi és téli idényre; továbbá szalagok, csipkék, zsebkezdők és derékfűzők rendkívüli nagy választékban, **jutányos árakért kaphatók**

Radó Henrik!

női divatáru-üzletében Zalaegerszegen.

A pécsi HAMERLI-féle kesztyük egyedüli elárúsítója.

— Naponta érkeznek az ujdonságok. —

Sárkány S. Bankháza

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szabadalmazott Osztályosrajáték főárúsítója.

Sürgönyezim: Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és Sárkányék Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt

nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elszálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető. Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek

amortizációs kölcsönt kaphatnak. **Háztulajdonosok és földbirtokosoknak** II-ik és III-ik helyre való betáblálására azonnal folyósíthatok. Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyasintén minden levelet, válaszbellyeg nélkül is, rögtön elintézek

Sárkány S. bankháza

Budapest, VI., Ó-utca 6.

25 év óta törvénytárgyilag bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyoreményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyoreménnyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számu { egész, fél, negyed, nyolcad } sorsjegyet

és ennek árát postautalvánnyal küldöm. kérem utánvenni.

A nem kívántat Név: tessék áthuzni. Lakhely, u. p.

Egyszeri átsimítás



Schicht-szappannal

(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.